

## Dr. Báthory Pál emlékezetére

Az Élelmiszervizsgálati Közlemények szerkesztőbizottsága, a fájdalomban osztozva családtagjaival és kollégáival, megrendülten értesült arról, hogy Dr. Báthory Pál főorvos, aki csaknem másfél évtizeden át a lap szerkesztésének tevékeny munkatársa volt, életének hatvanötödik esztendejében hosszas betegeskedés után elhunyt.

Lapunk élelmezésegészségügyi tárgyú közleményei is nagy hasznát látták annak, hogy pályáját mint gyógyító orvos kezdte meg és kórházi tevékenysége során közletről ismerte meg az ember, a beteg ember problémáit. Az itt szerzett szemléletnek köszönhető, hogy miután 1942-ben a Fővárosi Közegészségügyi Bakteriológiai Intézetben véglegesen a gyógyító-megelőző orvosi tevékenység területére lépett, sosem feledkezett meg a száraz laboratóriumi adatok mögött az embert látni és annak érdekében cselekedni.

1949-ig, a Fővárosi Közegészségügyi Bakteriológiai Intézet megszűnéséig, először gyakornokként, majd mint adjunktus dolgozott az intézet járványügyi diagnosztikai és az élelmiszer-mikrobiológiai laboratóriumában. Ezután 1953-ig az Anya- és Csecsemővédő Intézet központi laboratóriuma látta nagy hasznát alapos munkájának, mellyel nagymértékben hozzájárult a higiénikus anyatejgyűjtés megvalósításához és hathatós ellenőrzéséhez.

A Fővárosi Közegészségügyi Járványügyi Állomás megalakulásakor, 1953-ban, annak élelmiszerbakteriológiai laboratóriumába vezető főorvossá nevezték ki. Főként itt folytatott tudományos kutató tevékenységet is, melynek eredményét számos megjelent közleménye és elhangzott előadásai tették közkincsé. Dr. Báthory Pál igen jó érzékkel felismerte, hogy az egész világon újabban fokozottabban elterjedő salmonellózisok, hazai feladatok megoldását is igénylik.

Haladéktalanul megkezdte – különösen az egyre nagyobb nemzetközi élelmiszerforgalomra való tekintettel – a salmonellák élelmiszerekkel való terjedésének vizsgálatát. Ezekkel az eredményekkel és egyéb élelmiszer-mikrobiológiai munkásságával nagymértékben hozzájárult a főváros élelmezésegészségügyi helyzetének fejlődéséhez. Kormányzatunk részéről a „Kiváló Orvos” kitüntetésben részesítették egészségügyi Munkásságának kiemelkedő eredményeiért, amely tevékenységet néhány év előtti nyugdíjazásáig fáradhatatlanul folytatott. Dr. Báthory Pál emlékét szerkesztőbizottságunk is kegyelettel fogja megőrizni, mint olyan emberét, aki gazdag tapasztalatait önzetlenül és szerényen valamennyiünk rendelkezésére bocsátotta.

**Lindner Károly**